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1. Para combater um incêndio numa floresta, um avião a sobrevoa acima da fumaça e solta blocos de gelo de uma tonelada. Ao cair, cada bloco se distancia da altitude em que foi solto pelo avião de acordo com a lei 
[image: image1.wmf]2
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 em que t é o tempo em segundos. A massa M do bloco (em quilogramas) varia, em função dessa distância de queda d (em metros), conforme a expressão
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Se o bloco deve chegar ao chão totalmente derretido, a altitude mínima em que o avião deve soltá-lo e o tempo de queda nesse caso devem ser 
a) 10.000 metros e 32 segundos.   
b) 10.000 metros e 10 segundos.   
c) 1.000 metros e 32 segundos.   
d) 2.000 metros e 10 segundos.   
e) 1.000 metros e 10 segundos.   
2. O fenômeno conhecido como Agroglifo, figuras geométricas ou grandes círculos, se repetiu em 2013 na cidade de Ipuaçu, no Oeste do Estado de Santa Catarina. Moradores avistaram dois desenhos em formatos diferentes e maiores que os do ano passado. Segundo os moradores, o fenômeno acontece na cidade desde 2008, sempre nesta época do ano e atrai curiosos e especialistas.
Texto disponível em: http://diariocatarinense.clicrbs.com.br/sc/geral/noticia/2013/11/figuras-geometricas-e-circulos-surg mnovamente- na-cidade-de-ipuacu-oeste-do-estado-4321378.html. Acesso: 10 ago. 2014. Adaptado.
Suponha que uma das figuras encontradas na cidade de Ipuaçu seja a figura abaixo, formada por um círculo maior e dois semicírculos menores, cujas dimensões estão indicadas na figura. Sendo assim, é CORRETO afirmar que a área da região destacada em preto é de:
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a) 
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50,24m

   
b) 
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25,12m

   
c) 
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12,56m

   
d) 
[image: image8.wmf]2

100,48m

   
e) 
[image: image9.wmf]2

200,96m

   
3. A figura a seguir mostra a trajetória de uma bola de bilhar. Sabe-se que, quando ela bate na lateral da mesa (retangular), forma um ângulo de chegada que sempre é igual ao ângulo de saída. A bola foi lançada da caçapa A, formando um ângulo de 45° com o lado AD.
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Sabendo-se que o lado AB mede 2 unidades e BC mede 3 unidades, a bola 
a) cairá na caçapa A.   
b) cairá na caçapa B.   
c) cairá na caçapa C.   
d) cairá na caçapa D.   
e) não cairá em nenhuma caçapa.   
4.  Dois atiradores, André e Bruno, disparam simultaneamente sobre um alvo. 

- A probabilidade de André acertar no alvo é de 80%. 

- A probabilidade de Bruno acertar no alvo é de 60%. 

Se os eventos “André acerta no alvo” e “Bruno acerta no alvo”, são independentes, qual é a probabilidade de o alvo não ser atingido?  
a) 8%    
b) 16%    
c) 18%    
d) 30%    
e) 92%    
5.  Os vértices de um tetraedro regular são também vértices de um cubo de aresta 2. A área de uma face desse tetraedro é 
a) 
[image: image11.wmf]23

   
b) 4   
c) 
[image: image12.wmf]32

   
d) 
[image: image13.wmf]33

   
e) 6   
6. O Brasil é o quarto produtor mundial de alimentos, produzindo mais do que o necessário para alimentar sua população. Entretanto, grande parte da produção é desperdiçada.

O gráfico mostra o percentual do desperdício de frutas nas feiras do estado de São Paulo.
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Considerando os dados do gráfico, a média aritmética, a moda e a mediana são, respectivamente, 
a) 
[image: image15.wmf]28,625;
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 e 
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b) 
[image: image19.wmf]28,625;
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 e 
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c) 
[image: image23.wmf]28,625;
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d) 
[image: image26.wmf]20,5;
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 e 
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e) 
[image: image30.wmf]20,5;
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7.  Observe a tirinha abaixo:
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Passando por uma sorveteria, Magali resolve parar e pedir uma casquinha. Na sorveteria, há 
[image: image34.wmf]6

 sabores diferentes de sorvete e 
[image: image35.wmf]3

 é o número máximo de bolas por casquinha, sendo sempre uma de cada sabor. 

O número de formas diferentes com que Magali poderá pedir essa casquinha é igual a 
a) 
[image: image36.wmf]20.

   
b) 
[image: image37.wmf]41.

   
c) 
[image: image38.wmf]120.

   
d) 
[image: image39.wmf]35.

   
8. A safra nacional de grãos atingirá 
[image: image40.wmf]192,3

 milhões de toneladas neste ano, um crescimento de 
[image: image41.wmf]2,2%

 em relação a 2013, quando foi de, aproximadamente, 
[image: image42.wmf]188,1

 milhões de toneladas. As estimativas são do Instituto Brasileiro de Geografia e Estatística (IBGE) e foram divulgadas na terça-feira, 10 de julho. O destaque na produção será a região Centro-Oeste responsável por 
[image: image43.wmf]42%

 da produção nacional, seguida pela região Sul com 
[image: image44.wmf]38%

 do total.

Disponível em:<http//www.agenciabrasil.ebc.com.br/economia/noticia/2014-06/ibge-safra-sera-22-

maior-que-em-2013-indo-192-milhoes-de-toneladas>. Acesso em: 10 set. 2014. (adaptado)

Qual será, aproximadamente, a quantidade, em milhões de toneladas, da produção da região Centro-Oeste em 2014?  
a) 
[image: image45.wmf]153,84.

   
b) 
[image: image46.wmf]150,48.

   
c) 
[image: image47.wmf]80,80.

   
d) 
[image: image48.wmf]79,00.

   
e) 
[image: image49.wmf]73,10.

   
9.   Dentro de um grupo de tradutores de livros, todos os que falam alemão também falam inglês, mas nenhum que fala inglês fala japonês. Além disso, os dois únicos que falam russo também falam coreano. Sabendo que todo integrante desse grupo que fala coreano também fala japonês, pode-se concluir que, necessariamente, 
a) todos os tradutores que falam japonês também falam russo.   
b) todos os tradutores que falam alemão também falam coreano.   
c) pelo menos um tradutor que fala inglês também fala coreano.   
d) nenhum dos tradutores fala japonês e também russo.   
e) nenhum dos tradutores fala russo e também alemão.   
10.  Para qual valor do número inteiro positivo 
[image: image50.wmf]n

 a igualdade 
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 é satisfeita? 
a) 
[image: image52.wmf]2016.

   
b) 
[image: image53.wmf]2015.

   
c) 
[image: image54.wmf]2014.

   
d) 
[image: image55.wmf]2013.

   
11. (Ufrgs 2014)  Nas malhas de pontos da figura abaixo, dois pontos adjacentes, na horizontal ou vertical, encontram-se a distância de 1 centímetro.

[image: image56.wmf]
Considerando a sucessão de quadriláteros desenhados em cada etapa da figura, a área do quadrilátero da vigésima etapa, em cm2 é 
a) 100.   
b) 200.   
c) 400.   
d) 800.   
e) 1.600.   
12.  A sequência (2, x, y, 8) representa uma progressão geométrica. O produto xy vale: 
a) 8   
b) 10   
c) 12   
d) 14   
e) 16   
13.  Uma pesquisa realizada com 245 atletas, sobre as atividades praticadas nos seus treinamentos, constatou que 135 desses atletas praticam natação, 200 praticam corrida e 40 não utilizavam nenhuma das duas modalidades no seu treinamento. Então, o número de atletas que praticam natação e corrida é: 
a) 70   
b) 95   
c) 110   
d) 125   
e) 130   
14. Em uma aula prática, um professor do curso técnico de edificações do campus Florianópolis do IFSC, pede para que seus alunos determinem a altura de um poste que fica nas instalações da instituição, porém há uma impossibilidade para se chegar tanto ao topo do poste, bem como sua base. Para realizar tal medida, são disponibilizados para os alunos uma trena (fita métrica) e um teodolito. É realizado o seguinte procedimento: primeiro crava-se uma estaca no ponto 
[image: image57.wmf]A

 a 
[image: image58.wmf]x

 metros da base do poste e mede-se o ângulo formado entre o topo do poste e o solo, que é de 
[image: image59.wmf]60

°

 (sessenta graus); em seguida, afastando-se 
[image: image60.wmf]10m

 (dez metros) em linha reta do ponto 
[image: image61.wmf]A

 e cravando uma nova estaca no ponto 
[image: image62.wmf]B,

 mede-se novamente o ângulo entre o topo do poste e o solo, que é de 
[image: image63.wmf]30

°

 (trinta graus).

A partir do procedimento descrito e da figura abaixo, é CORRETO afirmar que a altura do poste é de aproximadamente:
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Dados: 
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a) 
[image: image71.wmf]8,65m

   
b) 
[image: image72.wmf]5m

   
c) 
[image: image73.wmf]6,65m

   
d) 
[image: image74.wmf]7,65m

   
e) 
[image: image75.wmf]4m

   
15. (Upe 2015)  Num triângulo retângulo, temos que 
[image: image76.wmf]tgx3.
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 Se 
[image: image77.wmf]x

 é um dos ângulos agudos desse triângulo, qual o valor de 
[image: image78.wmf]cosx?

 
a) 
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2

   
b) 
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10

   
c) 
[image: image81.wmf]2

2

   
d) 
[image: image82.wmf]1

4

   
e) 
[image: image83.wmf]10
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Gabarito:  
Resposta da questão 1:
 [A]

Quando o bloco estiver totalmente derretido sua massa será 
[image: image84.wmf]M0.
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Determinando, agora a altura, para 
[image: image85.wmf]M0.
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Determinando o tempo de queda.
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Resposta da questão 2:
 [B]

A área destacada é equivalente à área de um semicírculo de raio 4m.
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Resposta da questão 3:
 [B]  
Resposta da questão 4:
 [A]

Como os eventos são independentes, a probabilidade pedida é dada por  
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Resposta da questão 5:
 [A]

Considere a figura.

[image: image90.wmf]
Como qualquer uma das faces do tetraedro VABC é um triângulo equilátero de lado 
[image: image91.wmf]22,

 segue que a área pedida é dada por 
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Resposta da questão 6:
 [A]

Rol 
[image: image93.wmf](21,22,25,25,26,30,40,40)


Média Aritmética: 
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Moda: 25 e 40 (espaço bimodal)

Mediana: 
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Resposta da questão 7:
 [B]

Como uma casquinha pode ter no máximo 
[image: image96.wmf]3

 bolas e os sabores devem ser distintos, segue-se que o resultado pedido é dado por 
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Resposta da questão 8:
 [C]


[image: image98.wmf]42
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 milhões de toneladas é aproximadamente 
[image: image99.wmf]80,80

 milhões de toneladas.  
Resposta da questão 9:
 [E]

Considere o diagrama, em que 
[image: image100.wmf]U

 é o conjunto universo do grupo de tradutores, 
[image: image101.wmf]I

 é o conjunto dos tradutores que falam inglês, 
[image: image102.wmf]A

 é o conjunto dos tradutores que falam alemão, 
[image: image103.wmf]J

 é o conjunto dos tradutores que falam japonês, 
[image: image104.wmf]C

 é o conjunto dos tradutores que falam coreano e 
[image: image105.wmf]R

 o conjunto dos tradutores que falam russo.
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Portanto, como 
[image: image107.wmf]RA,
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 segue-se que nenhum dos tradutores do grupo fala russo e alemão.  
Resposta da questão 10:
 [C]

Tem-se que
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Resposta da questão 11:
 [D]

[image: image109.wmf]
O lado do quadrado da figura 1: x

Portanto:


[image: image110.wmf]222
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Os lados dos quadrados forma uma P.A de razão 
[image: image111.wmf]r2.
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Logo, o lado do vigésimo quadrado é 
[image: image112.wmf]202 cm.


Sua área então será dada por: 
[image: image113.wmf]22
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Resposta da questão 12:
 [E]

Sabendo que o produto de termos equidistantes dos extremos é igual a uma constante, temos que 
[image: image114.wmf]xy2816.
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Resposta da questão 13:
 [E]

De acordo com os dados temos os seguintes diagramas:

[image: image115.wmf]
Através de uma equação de primeiro grau, temos:
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Resposta da questão 14:
 [A]

[image: image117.wmf]
O triângulo 
[image: image118.wmf]ABC

 é isósceles, logo 
[image: image119.wmf]AD10m.
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No triângulo 
[image: image120.wmf]ACD,

 temos:
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Portanto, a alternativa correta é [A].  
Resposta da questão 15:
 [E]

Se 
[image: image122.wmf]x

 é agudo, então 
[image: image123.wmf]cosx0.
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 Logo, temos
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Gabarito:  
Resposta da questão 1:
 [E]

Seja 
[image: image125.wmf]x,

 com 
[image: image126.wmf]x,
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 o número de descontos de um real que serão concedidos. Logo, a arrecadação, 
[image: image127.wmf]A,

 é dada por
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Em consequência, como 
[image: image129.wmf]A:
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 é uma função quadrática, só pode ser o gráfico da alternativa [E].   
Resposta da questão 2:
 [E]

A região 1 recebeu 
[image: image130.wmf]02114
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 dezenas de famílias.

A região 2 recebeu 
[image: image131.wmf]42028

+++=

 dezenas de famílias.

A região 3 recebeu 
[image: image132.wmf]262010

+++=

 dezenas de famílias.

A região 4 recebeu 
[image: image133.wmf]223411

+++=

 dezenas de famílias.

A região 5 recebeu 
[image: image134.wmf]530412

+++=

 dezenas de famílias.

Portanto, a região 5 foi a selecionada para o investimento da construtora.  
Resposta da questão 3:
 [A]

Existem 
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 maneiras de escolher os tecidos e 
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 modos de escolher as pedras. Logo, pelo Princípio Multiplicativo, segue que a resposta é 
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Resposta da questão 4:
 [B]

Seja n o número de dardos que devem ser disponibilizados. Se a probabilidade de sucesso, ou seja, de acertar o alvo, é 
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 então a probabilidade de errar também é 
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A probabilidade do jogador não pontuar em n lançamentos é
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Em consequência, devemos ter
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O valor mínimo de n é 4.   
Resposta da questão 5:
 [A]

O brinquedo é constituído de dois cubos e quatro troncos de pirâmide quadrangular. Logo, descontando as faces comuns dos troncos, podemos concluir que a união das hastes apresenta 12 trapézios isósceles e 12 quadrados.  
Resposta da questão 6:
 [D]

Se 
[image: image142.wmf]l

 é o lado do triângulo equilátero, então
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A resposta é 
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Resposta da questão 7:
 [E]

Se 
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 então 
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Portanto, a resposta é 
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Resposta da questão 8:
 [B]

A média de faturamento mensal é dada por
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Em consequência, os representantes desse supermercado avaliam que receberão, no ano seguinte, a comissão de tipo II.  
Resposta da questão 9:
 [D]

A resposta é
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Resposta da questão 10:
 [C]

Como 
[image: image150.wmf]1,68m168cm,
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 segue que a resposta é 
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Resposta da questão 11:
 [B]

Sejam 
[image: image152.wmf]M

 o módulo volumétrico, 
[image: image153.wmf]v

 a velocidade do som e 
[image: image154.wmf]d

 a densidade. Logo, temos
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Resposta da questão 12:
 [A]

Se o número de pessoas foi reduzido para 
[image: image156.wmf]2

3

 da quantidade inicial, então o tempo aumentará para 
[image: image157.wmf]3
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 do valor inicial, ou seja, passará a ser de 
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 segundos.  
Resposta da questão 13:
 [A]

O valor gasto com n diárias é 
[image: image159.wmf]dn
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 e a taxa de serviço é 
[image: image160.wmf]dns.
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 Logo, segue que
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Resposta da questão 14:
 [A]

Sendo 
[image: image162.wmf]Im[3,3]

=-

 a imagem da função 
[image: image163.wmf]P,

 temos 
[image: image164.wmf]P(t)3sen(2t)
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 ou 
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 Mas, 
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 e, portanto, só pode ser 
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Resposta da questão 15:
 [C]

A resposta é dada por
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Resposta da questão 16:
 [C]

Escrevendo o rol, temos


[image: image169.wmf]11,11,12,13,15,15,16,16,17,18,20,24.


Como o número de observações é par, segue que a mediana é a média aritmética dos termos centrais, ou seja, 
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Resposta da questão 17:
 [D]

Se 9 = 1001 e 12 = 1100, então
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A resposta é 10101.
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